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第１回府中市市民協働推進協議会 会議録 

 

 

■日 時  平成２５年５月２７日（月）午前１０時～１１時 

■会 場  市役所北庁舎３階第６会議室 

■出席者  （委員） 

太田委員、千賀委員、田中委員、戸島委員、長島委員、長谷部委 

員、原委員、八木委員、山上委員 

      （事務局） 

       中川市民協働推進本部長、村越市民活動支援課長兼市民協働推進 

担当主幹、岩田市民活動支援課長補佐、板橋市民協働推進担当副 

主幹、竹内支援係長、山元地域コミュニティ係長、新妻市民協働 

推進担当主査、内藤事務職員、鷹野事務職員 

（オブザーバー） 

松木府中 NPO・ボランティア活動センター事務局長 

■欠席者  正満委員、日笠委員、村山委員、山崎委員 

■議 事  １ 開会・依頼状の交付  

２ 市長挨拶  

３ 委員紹介  

４ 正副会長の互選について 

５ 依頼書伝達  

６ 今後の進め方について 

７ その他 

■資 料  １ 府中市市民協働推進協議会委員名簿（資料１） 

２ 府中市市民協働推進協議会設置要綱（資料２） 

３ 今後の進め方について（案）（資料３） 

４ 府中市市民協働推進協議会の会議の公開について（案）（資  

料４） 
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１ 開会・依頼書の交付  

（事務局）本日は、大変お忙しいところ、ご出席いただき、ありがとうござい 

    ます。 

     これより、第１回府中市市民協働推進協議会を開催いたします。 

  私は、市民協働推進協議会の事務局を担当しております市民協働推 

 進担当主査の新妻と申します。当協議会の会長が決定されるまでの間、 

 議事の進行役を努めさせていただきますので、よろしくお願いいたし 

 ます。 

 

（※依頼状を委員へ交付） 

     まず、次第１の依頼状の交付でございますが、本来ならば、市長か 

    ら、委員の皆様一人ひとりに、お渡しするところでございますが、時 

    間の関係もございますので、皆様の前に依頼状を置かせていただいて 

    おります。これをもって、依頼状の交付に代えさせていただきますの 

    で、よろしくお願い申しあげます。 

     なお、正満委員、日笠委員、村山委員、山崎委員につきましては、 

    本日ご欠席のご連絡をいただいておりますので、後日お届けいたしま 

    す。 

     それでは、続きまして、高野市長からご挨拶を申しあげます。高野 

    市長よろしくお願いいたします。 

 

２ 市長挨拶 

  「協働」につきましては、市長就任前から重要なテーマの１つとし 

 て掲げてまいりましたが、現在の少子高齢成熟社会におけるまちづく 

 りには、市民一人ひとりの力を結集することが、真に求められている 

 ものと感じております。 

  本市では今年、平成２６年度を計画初年度とする第６次府中市総合 

 計画を策定し、市民の皆様とともに目指すこのまちの将来像と、それ 

 を「協働」により実現するためのロードマップをお示しするとともに、 

 この計画を見据えた推進体制の構築を図り、変化する市民ニーズや行 
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 政課題に対し、迅速かつ柔軟に対応できるよう、市の組織を４月に再 

 編し、市民協働推進本部を設置いたしました。 

  今後のまちづくりを進めるにあたり、市民やＮＰＯ・ボランティア 

 団体、地域団体、企業、学校、行政などの様々な主体の活動が、多く 

 の市民の皆様に求められる活動となり、同じ方向を見据えながら、協 

 働のまちづくりを推進していくことが重要と考えております。皆様方 

 におかれましては、市民力が地域課題の克服に向けた大きな力となり 

 ますよう、府中市の市民協働の推進のため、貴重なご意見を賜ります 

 よう、よろしくお願い申しあげます。 

 

３ 自己紹介  

（※委員、事務局の順で自己紹介）  

（事務局） （協議会資料の確認） 

（事務局） 府中市市民協働推進協議会設置要綱（資料２）第６条について 

      協議会は、過半数の委員の出席が必要でありますが、本日は過半 

     数に達しているので、有効に成立することをご報告いたします。 

 

４ 正副会長の互選について  

（事務局） 副会長の互選について、当協議会設置第５条では委員の互選によ 

     り定めるとなっておりますが、いかがでしょうか。 

（委員）  先程自己紹介がありましたが、面識がある方も多少はおりますが、 

     ほとんどが初対面かと思いますので、事務局で考えがあれば、ご提 

     案いただければと思うのですが。 

（事務局） ただ今、事務局で案をというご意見がございました。その他、何 

かご意見などいかがでしょうか。 

（委員）  事務局に一任します。 

（事務局） 事務局案といたしましては、これまで市内にございます東京農工 

     大学でご活躍され、市民協働についても精力的に研究・活動をされ 

     ております、千賀委員さんに会長をお願いしたいと考えております。 

     また、本日欠席されておりますが、同様に、府中市における地域コ 

     ミュニティの重要な核となる自治会を総括し、その活動状況などを 
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     よく把握しておられる、自治会連合会会長の山崎委員さんに副会 

     長をお願いしたいと考えております。  

（事務局） ただいま、事務局案が提示されました。会長には千賀委員さんに、 

     また、副会長には山崎委員さんにとのことでございますが、いかが 

     でしょうか。 

 

（※一同拍手。全会一致により、会長・副会長を決定） 

（※会長が会長席へ移動。この先、司会が事務局から会長へ交代。）  

（※事務局より会長にあいさつの依頼）  

 

（会長） 市民協働推進協議会は非常に大事な協議会となっております。これ 

までに府中市になかったような取組を行っていきたいと考えておりま 

すので、どうぞご協力お願いいたします。 

 

５ 依頼書伝達  

（※市長から会長へ、依頼書を朗読の上伝達。）  

（※事務局から委員へ、依頼書の写しを配布する。）  

（※市長、公務のため退席）  

 

６ 今後の進め方について 

（事務局） （※今後の進め方について（案）の説明（資料３）） 

      （※会議の開催日程、会議の開催回数、会議の開催時間について 

事務局案を提示） 

      （※会長より、質問の有無について呼びかけ）  

      （※今後の進め方について、事務局案を決定） 

      （※会議の公開等についての説明（資料４）） 

      （※会議の公開、会議録の公開、会議録の様式、会議録の公開手 

続、会議開催の告知、傍聴者等について事務局案を提示）  

      （※会長より、質問の有無について呼びかけ）  

      （※会議の公開手続等につき、事務局案を決定）  
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７ その他 次回開催日時  

（※次回は、平成２５年６月２０日（木）午後３時から午後５時までとした。） 

質疑 

（委員） 前後してしまいますが、このスケジュールでやらなければならない 

    ものなのか。先進事例もそうだが、市役所の考えなどを聞く機会がな 

いと議論にならないのでは。視察ですとか、あるいは、どなたかに来 

ていただいてご説明いただく機会を設けていただければと考えます。 

（事務局） スケジュールがタイトですが、市民活動支援課が市民協働推進本 

部に格上げされ、特命事項として強力に推進していかなければなら 

ない。そのための成果として基本的な方針等を策定します。 

また、次年度から第６次総合計画も開始することから、これに合 

     わせた形で、まずは基本的な方針を委員の皆様に整理していただき 

たいと考えています。 

２点目ですが、市の取組状況やそこから見えた課題等を合わせて、 

委員の皆様から多角的なご意見をいただき、新たな形で進めていけ 

ればと考えます。視察以外にも例えば、総合計画担当課から説明い 

ただくなど、協議会そのものが協働という形で進められるように事 

務局でも工夫できたらと考えています。 

（会長） 資料３を見ていただきますと、第２回に協働の現状と課題の確認、 

第３回に先進事例の視察があり、第４回で先進市の基本方針の研究、 

今後の方向性に関する協議がありますが、第４回までやった段階で、 

まだ足りない、などもう少し研究が必要であれば、議論する機会もあ 

ると思います。当面３・４回まではこのスケジュールでよいと考え

てもいいと考えます。 

（委員） ２回目・３回目は勉強会と捉えてよろしいですか。 

（会長） 現状の把握という意味では、およそそれでよいと考えます。 

（委員） 現状では先進事例としてはどのあたりを考えていますか。 

（事務局） 近隣市では、全国的に有名な三鷹市などもあり、何点か候補も考 

えてはおりますが、７月、ないし８月なので早々に絞り込みを行い、 
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皆様にご相談しながら最終的に決めていきたい。ただし、日帰りと 

いうこともあり遠いところは難しいので、近郊でとは考えておりま 

す。 

（会長） 委員から候補地などがあればぜひ事務局にお伝えいただければと思 

います。 

（委員） 基本方針の検討とありますが、報告書としてまとめるのはどのくら 

いの量を考えていますか。 

（事務局） 基本方針そのものにつきましては、先行事例をいくつか眺めた中

でではありますが、A４版の冊子で、１０ページから多くとも２０

ページ程度でまとめられているものが比較的多いので、概ねその程

度と認識をしています。 

（委員） 進めていく中で、小委員会などを作ってもよいかもしれません。様

子を見て検討してほしい。 

（委員） 他の協議会や審議会などでも感じるのですが、もっと意見を言いや

すい雰囲気にした方がよいと思います。また、市民の意見を拾うな

ど、協働してまとめていければと思います。 

（会長） 貴重な意見をたくさんいただきましたが、本日は第１回目なので、

この辺りで終了したいと思います。本日はありがとうございました。 


